



## ПРАЗДНИК СВЯТОЙ ТРОИЦЫ

# Восславим русские берёзы



В минувшее воскресенье в поселке Жудре Хотынецкого района состоялся X Международный фольклорный праздник «Троицкие хорыводы в Орловском Полесье». Этот праздник впервые прошел здесь в 1999 году и сразу приобрел большую популярность у жителей Орловщины, соседних областей и государств, став местом единения братских славянских народов на основе общих традиций и культуры.

и хореографические коллективы: ансамбль «Ливенские гармошки», дуэт «Пара-Лель», ансамбли танца «Ромашковая Русь», «Россияночка» и другие. Очень приятные, теплые впечатления у зрителей оставили выступления фольклорного ансамбля «Сборная суббота» из Белоруссии, украинского инструментального ансамбля «Фольклор Классик-Бенд», ансамбля казачьей песни из Воронежской области и других гостей.

А потом на поляне вокруг березки, украшенной разноцветными лентами, закружились веселые хорыводы, в которые мог влиться любой желающий. Завить березку — обряд из далекой древности. Считалось, что желание, загаданное при этом, обязательно исполнится. Целительным почитался настой из листьев березы, а ее ветки наберали дома наших предков от нечистых духов. Кстати, в советское время народные гулянья на Троицу назывались «Праздник русской березки».

На эстрадной площадке еще долго продолжались выступления лучших творческих коллективов Орловской области. Муниципальный театр «Русский стиль» (художественный руководитель В.И. Симоненко) к 210-летию со дня рождения А.С. Пушкина подготовил «Рассказки от Балды» по мотивам сказок великого поэта.

Заваб хватало на всех. Прокатиться на березовых качелях рад был и стар и мал. Ребятышки с удовольствием

участвовали в конкурсах и играх, катались на аттракционах.

В ярмарке народных промыслов и ремесел приняли участие мастера декоративно-прикладного искусства (лозоплетения, бисероплетения, кружевоплетения и т. д.) из Орловской и ряда других областей Центральной России.

Все муниципальные районы и города Орловщины представили деревенские подворья. Фантазии устроителей не было предела. Гостей подворья Мценского района, например, встречала фигура Лесовика с корзиной, полной шишек и мухоморов, в компании Бабьяти и других лесных жителей. Плетни и дымчатые дорожки, лапти и матрешки, сумочки и самовары — эти предметы деревенского быта современным горожанам в диковинку! Хозяйка подворья радушно предлагала гостям отведать блюда старинной русской кухни — квас, топленое молоко, пироги и пышки, блины со сметаной, ароматный чай на полесских травах...

... Словами задуманную атмосферу праздничного народного гулянья передать невозможно. «Троицкие хорыводы в Орловском Полесье» нужно увидеть. Окунуться в мир русской старины, вдохнуть чистейший воздух соснового бора, набраться физической бодрости и душевного покоя — что может быть чудеснее?

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.  
Фото Андрея САШИНА.

## РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА В РОССИИ

# Губернатор области А.П. Козлов принял участие в совещании в Белгороде

5 июня в Белгородской области состоялось совещание по вопросу развития отрасли животноводства в России. Совещание провел Председатель Правительства Российской Федерации В. В. Путин. В совещании приняли участие первый заместитель Председателя Правительства РФ В. А. Зубков, представители министерств, губернаторы ряда областей Черноземья, руководители предприятий АПК. Были обсуждены проблемы отечественного мясного рынка и вопросы его регулирования.

В последнее время в Орловской области удалось реализовать ряд передовых проектов, в частности проект компании «Эксима» Знаменский селекционно-генетический центр по свиноводству, который имеет общероссийское значение. Активно развивается сотрудничество и с компанией «Моссельпром».

Открывая совещание, В. В. Путин отметил важную роль государственной поддержки отрасли в части предоставления долгосрочных кредитов на реконструкцию и строительство современных животноводческих комплексов.

В. В. Путин подчеркнул, что для развития животноводства в стране необходимо наращивать мощности племенных хозяйств, обеспечить взаимосвязь между крупными, мелкими и средними товаропроизводителями. Также необходимо развивать кооперацию, стимулировать личные хозяйства и давать возможность фермерам выгодно, без проволочек продавать свою продукцию.

Председатель Правительства отметил положительный опыт Белгородской области в развитии животноводства.

С докладом по вопросам развития животноводства выступил первый заместитель Председателя Правительства РФ В. А. Зубков. Он отметил, что за четыре месяца текущего года на 13 процентов увеличилось производ-

ство мяса птицы и на 8 процентов — свинины. Важное значение для такого роста имело принятие правительством страны постановления о снижении объемов импортных тарифных квот на эту продукцию.

Губернатор Белгородской области Е. С. Савченко добавил, что такая мера позволила увеличить рентабельность животноводческих предприятий на 15—20 процентов. Е. С. Савченко назвал несколько основных проблем сельского хозяйства: отсутствие доступа к дешевым кредитным ресурсам, несбалансированность молочного рынка, низкая закупочная цена на молоко.

В совещании принял участие губернатор Орловской области А. П. Козлов.

Руководитель нашего региона неоднократно подчеркивал необходимость изучения передового опыта Белгородчины по созданию крупных и высокотехнологичных животноводческих предприятий — производства продукции на индустриальной основе.

Поддержка отраслей животноводства входит в число базовых направлений областной государственной программы развития сельского хозяйства, регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.

Вопрос о ходе реализации данной целевой программы был рассмотрен вчера на заседании правительства Орловской области. В 2008 году объем производства скота и птицы на убой составил 86,8 тысячи тонн, или 101,4 процента к уровню 2007 года. Поголовье свиней во всех категориях хозяйств увеличилось на 21,3 процента, в том числе в сельскохозяйственных организациях — в 1,53 раза.

За четыре месяца 2009 года в Орловской области в хозяйствах всех категорий произведено скота и птицы на убой на 11,7 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. Возросли валовой надой молока на 2 процента, поголовье свиней — на 5,2 процента.

Пресс-служба губернатора.

# Совещание в администрации области

Вчера в администрации области состоялось совещание, которое провел губернатор Орловской области А. П. Козлов.

На совещании были рассмотрены оперативные вопросы. **Первый — о принятии мер по завершению в полном объеме сева поздних яровых культур в хозяйствах всех форм собственности, о завершении работ по ремонту кормовых площадок и зерноуборочных комбайнов.**

Губернатор в целом положительно оценил работу по увеличению площади гречки и рапса. Вместе с тем снизилась площадь посевов проса и кукурузы. В этой связи А. П. Козлов отметил, что, выполняя государственную программу по развитию мясного и молочного животноводства, особенно в связи со снижением квот на импортное мясо, область не вправе сокращать кормовую базу.

По информации руководителя аграрного предприятия «Благодать» В. А. Серова, в целом кормовая техника подготовлена к 20 мая. К настоящему времени отремонтировано 87 % зерноуборочных комбайнов. Их приемка завершится к 5 июля.

**Вторым оперативным вопросом был рассмотрен ход работ по ремонту и наладке состояния дорог областного центра.**

По информации первого заместителя главы администрации города Орла В. Е. Еремина, на ремонте дороги по улице Московской и в переулке Травианом осевоено 16 млн. рублей средств областного бюджета.

Муниципальным предприятием «Спецавтобаза» уложено картами и проведен ямочный ремонт на общей площади 10,5 тыс. квадратных метров.

В целях выполнения гарантийных обязательств предприятие «Орелдорстрой» на Наугорском шоссе устраняется брак, допущенный при укладке асфальта. Администрацией города готовятся документы в суд по предпринятию «Орелавтотранс» с требованием в течение месяца устранить имеющиеся недоработки.

Руководством областного центра совместно с ОГУ «Орелгазозащитник» завершается подготовка документов на получение федеральных средств, которые также будут направлены на ремонт дорог в Орле.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор потребовал в ближайшее время погасить перед подрядчиками задолженность за проведение текущих дорожных работ, чтобы задачи по ремонту автодорог были выполнены в установленные сроки и с надлежащим качеством. Следует принять все необходимые меры для скорейшего привлечения в дорожную отрасль средств федеральных средств.

**Первым основным на совещании был рассмотрен воп-**

**рос о целевом и эффективном расходовании бюджетных средств, полученных по федеральным программам в 2008 году.**

По информации руководителя территориального управления Росфиннадзора по Орловской области С. Д. Жижорева, в 2008 году проведено 36 контрольных мероприятий по использованию в 2007 году средств федерального бюджета, выделенных на реализацию государственных целевых программ, а также в форме субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов. Выявлен объем финансовых нарушений в общей сумме около 141 млн. рублей, из которых 70,3 млн. рублей связаны с некачественно проведенным ремонтом дорог в городе Орле.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул, что линия по обеспечению строгости экономики бюджетных средств, постоянного контроля за их целевым расходованием будет строго проводиться на Орловщине. По каждому факту затрат или нецелевого использования государственных средств федеральными средствами. Аппаратом областного правительства губернатор подчеркнул, что работа с обращениями граждан является обязанностью власти.

«За каждым обращением стоит судьба людей, их нужды и надежды на действенную помощь со стороны областной власти. Никакого формального отношения к просьбам людей не должно быть в принципе», — отметил глава региона.

В связи с этим аппаратом губернатора и правительства области поручено в срок до 15 июля организовать «горячую линию» по приему сообщений о фактах коррупции.

Аппаратом областного правительства совместно с блоком инфраструктуры поручено до 15 июня представить предложения по созданию рабочей группы по внедрению системы электронного документооборота в органах государственной власти региона.

Губернатор отметил, что необходимо повышать персональную ответственность госслужащих по обеспечению и защите конституционных прав и законных интересов граждан.

Главам муниципальных образований также рекомендовано обратиться особое внимание на необходимость улучшения качества работы с населением.

В совещании приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И. Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В. В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора.

## Публичные слушания

В соответствии со статьей 26.13 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и статьей 61 Закона Орловской области от 6 декабря 2007 года № 724-ОЗ «О бюджетном процессе в Орловской области» 23 июня 2009 года в 10.00 в Малом зале администрации Орловской области состоялись публичные слушания по проек-

ту отчета об исполнении областного бюджета за 2008 год (отчет с пояснительной запиской публикуются).

Предложения по вопросу, выносимому для обсуждения, принимаются комитетом по бюджету, налогам и финансам областного Совета народных депутатов по адресу: г. Орел, пл. Ленина, 1, к. 227 с 10.06.09 г. по 22.06.09 г., тел.: 41-61-48, 47-52-22.

Орловский областной Совет народных депутатов.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ФИНАНСИРОВАНИЕ ВОЗОБНОВЛЕНО

Правление Фонда содействия реформированию ЖКХ возобновило финансирование ряда областей, в том числе и Орловской. Средства фонда будут направлены на расселение граждан из аварийного жилого фонда с учетом необходимости стимулирования развития рынка жилья. Решение принято на основании документов, подтверждающих долю финансирования региональных адресных программ по расселению граждан из аварийного жилого фонда.

Орловская область дважды получила средства из фонда ЖКХ на расселение аварийных домов с учетом необходимости стимулирования развития рынка жилья — в декабре 2008 года и апреле 2009 года на общую сумму 318 млн. рублей. С учетом доли регионального финансирования объем средств для реализации данной программы составил 423,8 млн. рублей.

### 2,5 МИЛЛИОНА — НА НАКОПИТЕЛЬНУЮ ЧАСТЬ ПЕНСИИ

Сегодня с 14.00 до 17.00 по телефону «горячей линии» 43-20-32, которую проводят сотрудники Отделения Пенсионного фонда России (ПФР) по Орловской области, орловцы могут получить подробные ответы на вопросы по пенсионному обеспечению, в частности по программе софинансирования пенсии.

Федеральный закон «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и го-

сударственной поддержке формирования пенсионных накоплений» вступил в силу 1 октября 2008 года.

В Орловской области принято 3450 заявлений от граждан, желающих вступить в программу софинансирования пенсии. Позаботиться о будущих пенсиях своих сотрудников решили девять организаций области и внесли в коллективные договоры пункт об уплате дополнительных страховых взносов в пользу застрахованных лиц. С января 2009 года началось перечисление дополнительных страховых взносов в бюджет Пенсионного фонда. За прошедшие 5 месяцев на счет Отделения ПФР по Орловской области поступило около 2,5 млн. рублей, которые разнесены на индивидуальные лицевые счета граждан. Эти средства будут учтены при установлении размера накопительной части пенсии. Вступить в программу софинансирования можно до 1 октября 2013 года.

### РУССКИЙ ХЛЕБ НАКОРМИТ ИЗРАИЛЬ

Накануне зернового форума, который прошел в Санкт-Петербурге, Президент России Д. А. Медведев направил к его участникам, в том числе министру сельского хозяйства Израиля Шалому Симхону, обращение, в котором выдвинул идею создания глобальной системы управления резервами продовольствия.

Израиль возит 60 % потребляемого зерна, большую часть хлебного импорта составляет продукция из России. По прогнозам экспертов, потребление зерна к 2030 году увеличится на 30—40 %.

В Корсаковском районе нашей области начнется реализация одного из самых масштабных проектов в области российско-израильского агропромышленного сотрудничества. Из-

раильский инвестор — компания «Квандра Ицхаки» — совместно с российской компанией «РАВ Агросервис» планирует вложить в течение 2—3 лет в создание крупного молочно-зернового хозяйства более двух миллиардов рублей.

### РОССИЙСКО-ФРАНЦУЗСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Специальная делегация французских врачей, которая побывала в Орле, провели научно-практическую конференцию в Орловском областном онкологическом центре.

Специалисты двух стран обсудили вопросы диагностики и лечения раковых заболеваний, сравнительные данные заболеваемости в России и Франции.

С французской стороны с докладами выступили профессоры медицины Ирвэ Куре и Мари Диболь, орловскую медицину представляли заслуженный врач РФ М. А. Амириев и кандидат медицинских наук А. А. Печенный.

### ДАЖЕ НЕ ПРОБУЙ!

Завтра в Орле стартует месячник по профилактике вредных привычек среди детей и молодежи «Даже не пробуй!».

Месячник проводится в рамках областной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту до 2009 года» по инициативе управления образования и молодежной политики совместно с управлением по физической культуре и спорту департамента образования, культуры и спорта Орловской области, Орловским наркологическим диспансером, Орловским областным

центром по профилактике и борьбе со СПИДом, Орловским областным центром молодежи «Полюс» и центром студенческой и учащейся молодежи «Компас».

В рамках месячника пройдут конкурсы дипломных проектов, посвященных проблемам профилактики вредных привычек, лекции и беседы профилактической направленности в детских оздоровительных лагерях области, будут выпущены агитационные материалы.

### БОЙЦОВ ЗАЩИТИЛ ТИТУЛ ЧЕМПИОНА

Российский супертяжеловес Денис Бойцов в немецком Оберхаузене победил техническим нокаутом в шестом раунде украинского одноклубника Тараса Биденко и отстоял свой титул интерконтинентального чемпиона по версии WBO.

23-летний Бойцов захватил преимущество с первых минут поединка, работая джебом и апперкотами, которыми встречал соперника на средней и ближней дистанциях. Более опытный 29-летний Биденко пытался найти брешь в защите российского боксера. Бойцов отвечал одним или несколькими точными контрударами и сохранял преимущество. В шестом раунде Бойцов начал агрессивно атаковать и увеличил количество ударов. В результате Биденко оказался на полу. Рефери зафиксировал победу Бойцова.

Эта победа стала 25-й в профессиональной карьере Бойцова и 20-й — нокаутом. Тем самым продлилась уникальная серия побед Дениса Бойцова.

Вместе с титулом интерконтинентального чемпиона уроженцу орловского поселка Стрелючки впервые вручен пояс чемпиона Европы по версии WBO в супертяжелом весе.

Информгентство «Орловская правда».